
東日本大震災・福島第一原子力発電所事故への考えに関する調査　単純集計　まとめ (福島大学)

調査実施日・調査場所： 
福島大学…2011年11月7日3限、福島大学経済経営学類 学術講演会 開始冒頭で

調査者： 関西学院大学総合政策学部 朴勝俊研究室
神戸大学大学院経済学研究科 竹内憲司研究室
福島大学経済経営学類 沼田大輔研究室福島大学経済経営学類 沼田大輔研究室

サンプル数： 234

主な回答者： 福島大学経済経営学類 学術講演会を聞きにきた、福島大学 経済経営学類 2-4年生
  （主に、ミクロ経済学Ⅰ、国際金融論の受講者）

　講演前にアンケートをおこなったので、講演内容の影響は受けていません。

Q1. 3 月の東日本大震災・福島第一原発事故で、ご自身の生活や考え方が変わりましたか？
　自分の考えに近いものを1 つ選んでください。

cf. 「変わった」「変わらない」のいずれにも回答しているサンプルが一つあるため、
　　サンプル数から1を引いています。

Q2 福島第一原発事故後 あなたの健康が悪化した点があれば教えてください （複数回答可）Q2 福島第一原発事故後、あなたの健康が悪化した点があれば教えてください。（複数回答可）
　「以前から病気を抱えていた」が9 (3.8％) 、「悪化を自覚するものがある」が16（6.4％）ありました。

cf. 「AかつC」は、「以前と変わらず健康だ」かつ「悪化を自覚するものがある」と回答したサンプルであることを示す。



　「C. 悪化を自覚するものがある」との回答者について、

なお、この健康が悪化した点についての設問は、広河隆一 (1996) 『チェルノブイリの真実』        なお、この健康が悪化した点についての設問は、広河隆  (1996) 『チェルノブイリの真実』 
講談社　の、pp.368-384に依拠しています。

Q3 福島産の農産物 [暫定基準値（500 ベクレル/kg) 未満のセシウムを検出] について
どう思いますか？どう思いますか？



Q4　福島産の農産物 [セシウムが不検出 (ND) だったもの] についてどう思いますか？

Q5 震災がれきに放射性物質による汚染の懸念があり、問題となっています。Q5　震災がれきに放射性物質による汚染の懸念があり、問題となっています。
　　実際に汚染されているがれきの処理について、
　　あなたの意見に近いものを教えてください。（複数回答可）



Q6　風力や太陽光などの再生可能エネルギーについてどう思いますか？　
　　あなたの意見に近いものを選んでください。（複数回答可）

Q7.　野田佳彦首相は電力不足を解消するため定期検査で停止中の原子力発電所について、
　　安全性の確保と地元自治体の理解を前提に、来年の夏までに再稼働させたい考えを示しました。
　　あなたはこの考えに賛成ですか、反対ですか。
　　あなたの考えに近いものを選んでください。

なお、この質問は、2011年9月30日から2011年10月2日にかけて、岩手県・宮城県・福島県の一部地域を除

く全国で実施された、「日経定例電話世論調査 2011年9-10月実施調査」(http://www.nikkei-

r.co.jp/service/phone/results/2011/2011-09-10.html )のQ7を、尋ねてみたものです。

なお、この質問は、2011年9月30日から2011年10月2日にかけて、岩手県・宮城県・福島県の一部地域を除

く全国で実施された、「日経定例電話世論調査 2011年9-10月実施調査」(http://www.nikkei-

r.co.jp/service/phone/results/2011/2011-09-10.html )のQ7を、尋ねてみたものです。



Q8.　日本の電力は３割近くが原子力でまかなわれてきました。
　　　 あなたは原発を今後どうすべきだと思いますか。
　　　 あなたの考えに近いものを選んでください。

なお、この質問は、2011年9月30日から2011年10月2日にかけて、岩手県・宮城県・福島県の一部地域を除

く全国で実施された、「日経定例電話世論調査 2011年9-10月実施調査」(http://www.nikkei-

r.co.jp/service/phone/results/2011/2011-09-10.html )のQ8を、尋ねてみたものです。

なお、この質問は、2011年9月30日から2011年10月2日にかけて、岩手県・宮城県・福島県の一部地域を除

く全国で実施された、「日経定例電話世論調査 2011年9-10月実施調査」(http://www.nikkei-

r.co.jp/service/phone/results/2011/2011-09-10.html )のQ8を、尋ねてみたものです。

Q9　被災した女川原発や福島第2原発の再稼働の声がありますが、どう思いますか？　
あなたの考えに近いものを選んでください　　　あなたの考えに近いものを選んでください。



Q10　全国的に広がりを見せている脱原発運動についてどのように思いますか？　
　　　あなたの考えに近いものを選んでください。

回答者の属性回答者の属性

　　より、詳細な分析については、今後、随時行っていきます。

　　なお、本調査の結果は、学生を中心とする意見であり、妊婦や小さなお子さんを持つ親御さん などとは
　意見が異なると思われます。


